

“慧眼”为神舟十六号提供科技支撑

本报讯(记者 丁艳冰 通讯员 黄琳)5月30日,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射。这背后,有中国电子科技集团公司第二十二研究所(以下简称“22所”)人的全力守护。

“我们的设备,是守护航天员生命健康安全的核心主战装备,犹如孙悟空的火眼金睛一般,对飞船准确定位、持续跟踪。”22所载人航天搜救回收技术团队负责人宋磊骄傲地说。

因为至关重要,所以全力以赴。发射过程中,团队自主研发的机载、车载、船载定向仪,分别装备在直升机、运输机、搜索车辆、救助船舶等多样化的搜索平台上,沿飞行轨道部署在我国陆上、海上十余个应急搜救点上,犹如一双双“慧眼”默默地为载人航天飞船发射升空提供科技支撑。其中,太平洋上最远的应急溅落区,距陆地4000余海里,来回一趟需要海上航行20多天。每天在风高浪急中,科研人员都要克服重重困难,按操作规程测试、标校,保持设备时刻处于最佳状态,全程“紧盯”飞船发射状态。

5月29日,张永宏、李蕊、李有生三

名保障队员在发射场,随任务部队进行发射前搜救演练,对搜救定位设备进行发射前最后一次状态确认。5月30日凌晨,历经10余天的海上航行,邹涛、张振、矫翔庆三名保障队员分别顺利抵达各自任务海域,在茫茫大海上守望神舟。此外,在新疆、甘肃、四川、湖南、山东等多个陆上应急着陆区的搜救设备也完成了最后的状态检查确认。一张从祖国的西部边陲到东部海滨,再到茫茫太平洋,东西跨度近一万五千公里的应急搜救网络已经部署到位。

“上世纪90年代,我们接到研制任务时‘一穷二白’,没有资料、没有经验、没有数据,唯有满腔报国志。”回忆起装备研发经历,团队“老大哥”张永宏坚定地说:“祖国信任我们,单位支持我们,我们没有理由不全力以赴。搞科研、干技术,我们一定能行!”

面对“难度极大、风险极高”的论证结论,团队靠着拼劲、闯劲和干劲,踏上“前途有三关,关上青天”的求索之路。数百个日夜的摸索,数千次失败中再战,成功研发虚拟交叉合成技术,可以准确跟踪到飞船在任何状态下发出的信



22所保障团队

号。“这是团队自主研发的新功能,也是领先于国外产品最突出的特点。”团队成员李有生表示,该技术不受外界气候、环

境等条件的影响,无论白天黑夜还是风霜雨雪,无论戈壁大漠还是远海大洋,定向仪都能够全天时全天候工作。

健康走大运 奋进新征程 我市举办“行走大运河”全民健身健步走活动

本报讯(记者 陈曙光)5月30日,“健康走大运 奋进新征程”2023年全国“行走大运河”全民健身健步走活动新乡市会场在定国湖畔举行。1000多名健步走爱好者参加了活动。

活动开始之前,大家跟随专业教练练习热身动作,认真备战。几名专业医疗救护队员则坚守现场,随时向参加活动的爱好者提供医疗帮助。随着一声令下,健步走爱好者个个英姿勃发,精神抖擞地穿行在碧水花海之间。

全国“行走大运河”全民健身健步走活动于2021年由国家体育总局、国家发展改革委、文化和旅游部联合发起,通过在大运河沿岸组织群众开展健步走的形式,推动大运河文化保护传承利用,探索全民健身和全民健康、体育与文化旅游深度融合的新路径。今年活动的主题是“行走千年大运河 踏上万里健康路”,旨在通过全国线上线下联动的全民健身健步走活动,进一步弘扬全民健身,传承大运河文化,倡导绿色出行,践行健康生活方式,引导大众走出健康体



健步走爱好者精神抖擞地穿过出发点

魄,走出美好生活。

据了解,大运河新乡段是指隋唐大运河永济渠新乡段,流经我市8个县(市、区)119公里,定国湖公园是其中一个重要的节点。近年来,市委、市政府高度重视运河文化的传承和保护,不断加大财力人力物力,提升改造运河沿岸环境设施,深入实施全民健身战略,大力推进体育强市建

设,促进群众体育和竞技体育、体育产业和体育文化协调发展。

今年5月以来,我市大运河沿线的辉县、获嘉、卫辉等县市已举办多场健步走活动,很好地宣传了大运河保护传承利用的成果,极大地促进了全民健身活动与运河文化的深度融合,为助力体育强市、健康新乡、乡村振兴建设贡献了体育力量。

“河南非遗新青年,请出列!” 入选名单公示 我市7人上榜

本报讯(记者 陈曙光)5月30日,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心公示了“河南非遗新青年,请出列!”入选名单,我市7人上榜。

我市上榜的人员分别是,省级非遗代表传承人卫滨区刘玉伟的面塑,市级非遗代表传承人封丘县陈浩云的烙画、新乡县荆新全的中原大鼓,县级非遗代表传承人牧野区刘亮的牧野和邦狮艺、封丘县杜昭阳的昭阳唢呐艺术、红旗区李刚的木雕(李派木雕)、长垣市谢向亚的长垣耐酒酿造技艺。

据了解,本次活动由省文旅厅指导,省非物质文化遗产保护和智慧化中心主办,从河南万余名国家、省、市、县四级非遗代表性传承人中,发现、寻找100位非遗新青年,推动河南非遗进一步走进大众视野。

爱心人士为 卫辉市特殊教育学校儿童 送祝福

本报讯(记者 张延)5月30日,新乡市天启环保公益基金会和卫辉市文旅局图书馆的志愿者们带着书籍、牛奶、学习用具等各种礼物,走进卫辉市特殊教育学校,为该校孩子们送去“六一”节日祝福和礼物。

“祝大家儿童节快乐!”志愿者们将礼物一一发到孩子们手中,孩子们拉着志愿者的手高兴地说:“谢谢叔叔阿姨……”

卫辉市残疾人联合会理事长石云为同学们送上了祝福。新乡市天启环保公益基金会赵金中现场发言:“祝亲爱的同学们节日快乐!同样身为残疾人,我想向大家分享自己的感受。希望大家要有感恩之心、学习之心、责任之心,自强自立、乐观生活,我们也能像正常人一样融入社会。”

活动现场,卫辉市特殊教育学校还为爱心组织和企业敬赠锦旗,以示感谢。

我市消防、卫健部门联合召开重大事故隐患 专项排查整治动员会

本报讯(记者 张延 通讯员 朱道奎)5月30日,记者从新乡消防救援支队了解到,为深刻吸取北京市丰台区区长丰医院火灾事故教训,全力防范遏制重大风险隐患,新乡消防救援支队联合市卫健委召开全市卫健系统重大事故隐患专项排查整治动员会暨医疗卫生机构消防安全专项检查集体约谈会。

会上,全体参会人员首先学习观

看了医疗卫生机构消防安全警示教育片。新乡消防救援支队副支队长刘欣哲表示,各医疗卫生单位要进一步强化消防安全责任,落实监管防范措施和红线意识,拧紧“安全螺丝”,严格落实《医疗机构消防安全管理九项规定》,实现安全管理、操作行为、设备设施、作业环境标准化。

市卫健委主任王培山强调,要切实认清此次专项排查整治行动的迫

切形势,各县(市、区)卫健委负责人要积极运用“四不两直”、明察暗访等形式不断提高督导检查质量,安全生产无小事,全市卫生健康系统务必时刻绷紧这根弦,做好安全生产工作。

各区卫生健康部门、委属委管各医疗卫生单位、市中心医院、各县(市、区)卫生健康委主要领导、新乡消防救援支队有关同志,共80余人参加了此次会议。